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Tržbyv priemysle zmiernili tempo poklesu, v stavebníctve,ako aj v informáciách
a komunikácii naďalej rástli

Z piatich mesačne sledovaných odvetví ekonomiky augustové tržby medziročne vzrástli len v informačných a komunikačných
činnostiach, ako aj v stavebníctve. Priemysel nadviazal na záporné hodnoty z júla, i keď s miernejším poklesom. V trende
medziročných poklesov pokračovali aj vybrané trhové služby, ale tiež doprava a skladovanie.   

Priemysel, ako najdôležitejšie odvetvie v štruktúre ekonomiky, zaznamenal v auguste 2023 medziročný pokles tržieb o 3,2 %,
dynamika poklesu sa však v porovnaní s júlom výrazne znížila. Spomedzi 16 sledovaných priemyselných odvetví sa tržby (v1) 

stálych cenách) medziročne znížili v 8. Celkový vývoj najvýraznejšie ovplyvnil medziročný pokles tržieb v dodávke elektriny a 
plynu o 46,5 %, vo výrobe kovov o 14,1 %, ako aj vo výrobe výrobkov z gumy a plastu o 19,7 %. Pozitívny vplyv na objem tržieb
priemyslu mal rast vo výrobe dopravných prostriedkov o 13,6 %, vo výrobe koksu a ropných produktov o 43 %, ako aj vo výrobe
počítačových výrobkov o 14 %.   

Vo v auguste 2023 tržby medziročne klesli o 5,1 %, ich nižší objem v stálych cenách pretrvávalvybraných trhovýchslužbách 
už ôsmy mesiac za sebou. Negatívny výsledok bol ovplyvnený predovšetkým medziročne nižšími tržbami v podielovo
rozhodujúcich administratívnych, pomocných  kancelárskych a obchodných činnostiach o 18,5 %, a taktiež v činnostiach
vedenia firiem o 11,6 %. Celkový pokles pribrzdil rast tržieb v oblasti nehnuteľností o 3,4 %.

Podnikom dopravy a skladovania v auguste 2023 tržby medziročne klesli o 8,4 % a už šiesty mesiac v rade zotrvávali v 
záporných hodnotách. Pokles tržieb celého odvetvia bol dôsledkom hlavne výrazného zníženie tržieb v objemovo najsilnejšej
pozemnej doprave vrátane dopravy potrubím o 14,4 %. V záporných číslach zotrvali aj druhé objemovo najsilnejšie skladové a 
pomocné činnosti v doprave a medziročne klesli o 3,1 %.

Stavebné podniky dosiahli v auguste 2023 medziročný rast tržieb o 6,2 % a vyrovnaný, respektíve rastúci trend si udržali už
štvrtý mesiac po sebe. 

Tržby v informačných a komunikačných činnostiach pokračovali v dlhodobom trende dvojciferných rastov, pričom v auguste
2023 medziročne stúpli o 13,5 %. Na celkovom pozitívnom výsledku sa opakovane najvýraznejšie podieľalo objemovo
najsilnejšie počítačové programovanie s rastom o 20,1 %.
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